

“守初心 担使命 作贡献 促发展”

——★★ 民办教育发展成就展 ★★——



前言

2021年，中国共产党即将迎来成立100周年这个特殊、重要的时间节点。100年的风雨，100年的辉煌。在中国共产党的领导下，中国人民在把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中迈出了坚实有力的步伐。棠外党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神，团结带领全校教职工，主动作为，奋发有为，把棠外建设成为宣传、实践、推动党的教育方针政策的坚强阵地，以高质量的党建工作引领学校高质量发展，以优异的办学业绩向党的100周岁生日献礼。让我们不忘“办好人民满意的教育”初心，牢记“为党育人、为国育才”使命，履行“做学生成长路上优秀的引路人”责任，书写棠外教育“立德树人”新篇章！

中共成都棠湖外国语学校委员会党建工作大事记

2017年—2020年

2017年12月，中共成都棠湖外国语学校总支部委员会升格为党委，是党的十八大召开之后双流区中小学校成立的第一个党委。





2018年1月18日，棠外党委应邀在成都市委“两新”工委、市委组织部、市委教育工委、市人社局党组联合召开的全市民办学校党建工作推进会上做交流发言，介绍学校党组织“抓党建促发展”的工作思路和创新举措，受到与会人员一致好评。



2018年1月

2018年1月26日，学校党委召开支部建设工作现场观摩会，进一步强化“一切工作到支部”导向，建强建优支部活动阵地，提升支部组织力。



2018年3月15日，棠外党委参加2018年双流全区教育工作会议，党委副书记付全中代表棠外党委作党建工作专题交流发言。





2018年5月

2018年5月3日-4日，棠外党委副书记付全中受邀在全区“两新”党组织书记及党务工作者专题培训班做交流发言，并接受双流电视台专访。



2018年6月

2018年6月，《成都日报》以《以党建引领学校教育，爱的传递让棠外繁花盛开》为题，对棠外党建和棠外办学

以党建引领学校教育 爱的传递让棠外繁花盛开

无法辜负如此关爱我的恩师

“放心，我没事的。”这是棠外高中部党员教师李秀芳最近经常说的话。刚刚做完手术的她不顾医生的叮嘱提前出院回到讲台，面对学生们的担心和关心，她总是这样含笑安慰着大家。作为一所全寄宿制学校，教师们很大程度上扮演着父母的角色。基于此，学校党支部开展“党员责任区”活动，党员教师亮身份，做承诺，把“党员身份亮出来、党员形象树起来”，每一名党员帮助身边的一名贫困生，与一名学困生交朋友，把党员的先锋模范作用深深融入对学生细致入微的关爱中，让爱的教育不是一个点，而是一个面，是一个以爱育人的群体。

现在已经是浙江大学大二学生的邓晓枫在回忆起班主任曾德刚的时候，总是无比感动：“高一我受伤入院，曾老师像父亲一样照料我的饮食起居。我只有努力学习才不辜负恩师。”附小杨梅老师时常关注一个叫边珍的藏族小女孩。除了辅导学习，还不时带孩子外出游玩。“作为一名党员教师，党员的先进性不是停留在口头上，而是体现在对学生实实在在的关心上。”令她倍感欣慰的是，2016年边珍同学以优异成绩

干净整洁的校园环境，书香浓郁的学习氛围，充满朝气的师生风貌……近年来，成都棠湖外国语学校坚持党的教育方针，紧紧围绕“立德树人”根本任务，着力推动办学质量和党建工作同频共振，赢得良好的社会口碑。一个个充满爱与智慧的教育故事每天都在发生着。

被清华大学录取。

让学生成为优异并温暖的人

棠外党建坚持“服务学校、服务师生、服务社会”工作导向，着力营造“心连心、肩并肩、手牵手、面对面”有人情味的教育氛围，永远把对人的尊重和教育放在第一位。初中部杜才蓉老师班上有一个优秀学生，各科成绩都在全年级名列前茅，仍不满意自己，经常说“没考好”，并为了一点小事情绪激动。为了改变这点，杜才蓉一方面鼓励他参加年级学校各种活动，让性格更阳光；另一方面利用修身班会课分享爱与宽容、包容的故事，积极引导该生打开心

灵。杜才蓉说：“作为教师，要让学生成为学习优异并温暖的孩子。”

青年教师王树理有一个学生，因大脑损伤影响了智力。家长都想放弃转到特殊学校了。王老师却决定将孩子留下。为这个孩子开展“我宽容，我友善”班级爱心活动，并发动所有老师主动与孩子交流。这是棠外“六会一长”育人目标的体现，其间蕴含的爱心善举彰显出学校的责任担当。

党建引领写下的动人诗篇

“不忘初心，方得始终。”棠外老师们真正做到了传道授业，让孩子不仅学到了知识，更是学会如何做事做人。

“李老师，我拿到了人生第一笔工资啦，要感谢当年您在我自己都放弃自己的时候，还一直相信我能学好！”这是李迅老师当年班上成绩最差的孩子承诺。“不要怕，有老师在。”这是附小高洁老师带队赴韩参加“国际健美操节”时对水土不服的孩子们反复讲的一句话……棠外人对教育的爱和执着无一不是在党建引领和家国情怀的熏染下的动人诗篇。每一个爱的故事，每一次关于爱的教育的深度实践，都是党建工作与教育教学工作互融共进的结晶。

记者 陈茜

2018年6月26日，棠外党委应邀为大邑县教育系统党务工作者业务能力提升培训班做专题培训，受到好评。





2018年7月5日，成都市武侯区教育党建考察团一行在武侯区两新工委书记李超的带领下到棠外参观交流学习校园党建工作。





2018年8月，棠外党委在双流区校（园）长专题培训会议上做交流发言，就中小学校如何更有效开展党建工作进行了精彩的交流分享。



2018年9月，《光明日报》以《以仁心大爱施教育人——四川成都棠湖外国语学校以党建引领爱的教育》为题，专题报道棠外党建工作。

【光明日报】以仁心大爱施教育人——四川成都棠湖外国语学校以党建引领爱的教育

发布部门：党委 编辑录入：付全中 时间：2018年9月3日 浏览数：423

【光明日报】以仁心大爱施教育人——四川成都棠湖外国语学校以党建引领爱的教育

【基层实践】

浏览四川成都棠湖外国语学校的官网，你会发现这所被学生们亲切地称为“棠外”的民办学校，已经开展了近20次“学习党的十九大精神”系列活动。“我们要充分发挥党员教职工的先锋模范作用，深学修身，实干笃行，以仁心大爱施教育人，办好人民满意的教育。”在最近一次校党委（扩大）会议上，全国五一劳动奖章获得者，校党委书记、校长黄光成强调。

遵正道，存大爱。多年来，棠外始终坚持“抓党建促发展”的工作思路，着力推动办学质量和党建工作同频共振、齐头并进，写就了一个个感人的爱的教育故事。

爱的教育，温润学生的心田

学业波折时找她指引，情绪不稳时找她开导，自我规划迷茫时找她支招，事业有成时向她报喜……棠外高中部优秀党员教师李秀芳与学生结下了深厚感情。

“您不仅让我们快乐地学习，还教会了我们应该怎样做人！”多年来，李秀芳一直用一颗朴实的心去爱学生。2010届的一名学生，其父亲久病在床，因承受不住经济压力，家长让其辍学。得知情况后，李秀芳帮其垫付了生活费，并带同学去探望该学生父亲。家长深受感动，孩子也得以回校上课。李秀芳还经常向家长了解学生在家情况，并分享教育资料。家长们常说：“孩子有李老师这个良师益友，我们很开心，也很放心！”

爱是教育的灵魂，没有爱就没有教育。作为一所全寄宿制学校，棠外的学生来自五湖四海，老师们很大程度上还要扮演父母的角色。基于此，学校党委率先行动，支部开展“党员责任区”活动，党员教师把党员身份亮出来、党员形象树起来，每一名党员教师帮助一名贫困学生，与一名学困生交朋友，把党员的先锋模范作用深深融入对学生细致入微的关爱中。

2018年9月5日，时任双流区委常委、统战部长董成，时任双流区教育局党组书记、局长李光纯一行莅临棠外，调研指导学校党建工作，对棠外超前的办学理念、创新的教育举措以及以党建引领学校发展的做法给予高度评价和充分认可。



2018年10月，时任国家教育部教育研究发展中心主任陈子季，副主任汪明，成都市教育局党组书记、局长刘强等领导莅临棠外视察调研，充分肯定了棠外的办学成效和党建工作。



2018年11月，棠外党委组织开展“学习劳模精神，争创一流业绩”活动，深切缅怀棠外创始人、全国劳模黄光成同志，学习、弘扬身边劳模的优秀品质和崇高精神，从思想上、情感上激励全体师生员工拼搏进取，创先争优，为把棠外发展得更好而不懈努力。全校掀起学习劳模精神的热潮，共撰写心得体会302篇，统一了全校教职工的思想，凝聚了学校发展的正能量。



2019年2月，成都市委组织部公布了2018年度成都市基层“微党校”市级示范校名单，成都棠湖外国语学校“微党校”成功获评市级基层“微党校”示范校。



2019年4月24日，成都绵阳实验外国语学校党总支书记、校长付建民一行在郫都区委组织部和教育局安排下，来到成都市教育系统党建示范点---棠外参观学习校园党建工作。



2019年5月8日，棠湖中学实验学校一行来到棠外参观学习学校党建工作。





2019年6月，棠外党委开展“学习劳模精神回头看”活动，聚焦干部队伍作风建设、党员队伍引领示范作用、教职工队伍师德建设和学生思品教育，进一步将学习劳模精神活动引向深入，充分发挥劳模精神在学校发展中的引导、示范和辐射作用，让劳模精神成为学生成长成才的精神动力，成为师德建设和教师培训新的推动力量。





2019年6月，学校党委对下属各支部开展工作督导，明确要求各支部在进一步做好党建常规的基础上，要结合学部、部门工作实际，在培植党建特色上下功夫。



2019年6月25日，成都市蒲江县教育局党组成员、纪检组长汪志茹一行在双流区教育局的引荐安排下到棠外参

观学习学校党建文化建设经验，对棠外办学和党建工作表示赞赏。



2019年7月，全国民办学校党建特色项目交流会暨“不忘初心、牢记使命”主题教育在江西井冈山举行，棠外党建特色工作被评为全国民办学校首批党建特色建设项目，并获授“全国民办学校党建特色项目建设基地”牌匾和荣誉证书。





2019年8月27日，学校党委组织开展“树危机意识，建百年名校”大讨论活动，要求全校党员、干部和教职工在新形势下，结合本职工作进行大讨论、大反思，居安思危，为学校未来发展积极建言献策，以反思检视、整改落实，推动学校更好发展。大讨论活动共收到各类建议、意见、方案等共计173份，其中集体类37份，个人136份，为规划建百年名校路径，凝聚集体力量，助力学校发展起到了积极的作用。





2019年10月23日，棠外党委联合交通银行四川省分行个金部、交通银行双流分行党支部走进双流区档案馆，开展“联学联建”特色党日活动。



2019年11月5日，成都市委组织部组织三处处长徐翼等领导莅临棠外调研指导，对我校党建创新探索做法和办学成绩表示赞许。



2019年12月19日，成都市委教育工委专职副书记、市教育局党组成员何荣，成都市教育局党建工作处处长王鹏等领导陪莅临棠外，对棠外党建创新探索做法和办学成绩给予充分的肯定。





2020年2月

棠外党委发出致全校师生和家长的倡议书，号召全校师生和家长齐心协力，共同抗疫，并组织全校党员、干部和教职工为抗击疫情自愿捐款，共计收到捐款 **49347.64** 元，为抗击疫情奉献一片爱心，体现了棠外人的大爱情怀和责任担当。

爱心战“疫”——棠外党委关于全校党员为抗击疫情自愿捐款的倡议

发布部门：党委 编辑录入：付全中 时间：2020年2月29日 浏览数：703

各总支（支部、党小组）、全体党员同志：

新型冠状病毒感染引发的肺炎疫情汹涌肆虐，夺走了许多不幸的生命。在党中央的坚强领导下，全国人民众志成城、全力以赴、共克时艰、抗击疫情，书写了一曲曲可歌可泣的奉献之歌。

病毒无情，人间有爱，爱心战“疫”！为进一步支援疫情防控工作，根据中共中央组织部及省、市、区主管部门要求，学校党委号召全校党员同志踊跃捐款，用我们的真情与真爱，筑起疫情防控的坚强屏障，托起疫情患者的生命之舟。

现将自愿捐款相关事项安排如下：

一、捐款坚持自觉自愿、量力而行原则，捐款金额一般不超过100元，生活困难党员可以不捐。

二、全校以四个总支（小学、初中、高中和教辅）和直属支部（幼儿园）为单位，组织党员教职工捐款。各党组织自愿捐款负责人：小学党总支（苏萍书记）、初中党总支（姚平书记）、高中党总支（杜宗平书记）、教辅党总支（王天贵书记）、幼儿园支部（王红梅书记）。

三、各总支和幼儿园支部要有序组织捐款，确保捐款账目明细清晰、公开、透明，不现场聚集捐款。其他教职工也可自愿捐款（捐款交至本学部党组织负责人处）。

四、请各总支和幼儿园支部于3月3日前将捐款和捐款统计表电子文档（见附件捐款统计表）交（传）给党委办郭斌老师，党委办将收到的捐款集中存入区委组织部指定账户。

五、捐款主要用于慰问战斗在疫情防控斗争第一线的医务人员、基层干部群众、公安民警和社区工作者等，资助因患新冠肺炎而遇到生活困难的群众和因患新冠肺炎去世的群众家属，慰问在疫情防控斗争中牺牲的干部群众家属等。

中共成都棠湖外国语学校委员会

2020年2月29日

2020年5月11日，双流区委组织部副部长陈廷刚等领导一行莅临棠外调研指导，指出：棠外党建和办学同频共振、互融共生，在新时代民办教育领域闯出了一条具有标杆性和借鉴性之路。



2020年5月，党委党委组织召开全校行政、教师代表座谈会，征求对完善干部培训机制的意见建议，并出台干部培训实施方案，定期组织干部培训，将学习贯彻黄波理事长在全校干部培训会上重要讲话精神落到实处，为探索新形势下学校干部培训管理制度化、长效化机制奠定了坚实的基础。





2020年8月

大邑县教育系统党务工作者共计100人分两批次莅临全国民办学校党建特色项目建设基地、成都市示范基层党组织---棠外，观摩学习棠外党建工作。





2020年10月，棠外党委被成都市委组织部授予成都市“蓉城先锋”示范基层党组织荣誉称号。



2020年12月2日，河北省廊坊市教育系统观摩学习团一行共计93人在廊坊市委教育工委书记徐守东的带领下，到棠外观摩学习校园党建工作。来宾们表示：棠外的党建工作与学校办学互融共进、相得益彰，值得学习借鉴。双方均表示将加强党建工作交流分享，互学互鉴，不断探索校园党建新思路、新路径，让新时代学校党建焕发出强大的生命力和活力。



2020年12月25日，中共成都棠湖外国语学校委员会完成换届选举，产生新一届党委班子，付全中同志当选为书记。





党建荣誉

- 全国民办学校党建特色项目建设基地
- 四川省文明单位
- 成都市社会组织示范党组织
- 成都市教育系统先进基层党组织
- 成都市基层“微党校”示范校
- 成都市文明单位标兵
- 成都市“蓉城先锋”示范基层党组织
- 双流县“四好活动”先进班子
- 双流区首批党员示范单位



